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九年级化学离子反应提高班训练
一、巩固旧内容（电化学）

1．当电解质溶液为氢氧化钾水溶液的氢氧燃料电池电解饱和碳酸钠溶液一段时间，假设电解时温度不变且用惰性电极，下列说法正确的是  （    ）

A．当电池正极消耗mg气体时，电解池阴极同时有mg气体生成


B．电解池阴极反应式为：O2 + 2H2O + 4e— = 4OH－

C．电解后n(Na2CO3)不变，n(KOH)也不变


D．电池中c(KOH)变小，电解池中溶液pH减小

2．将0.1 L含有0.01mol CuSO4和0.02molNaCl的水溶液用惰性电极电解。电解一段时间后，一个电极上得到0.01 mol Cu，另一电极析出的气体

A．只有Cl2     B．只有O2     C．既有Cl2又有O2     D．只有H2

3．金属镍有广泛的用途。粗镍中只含有少量Fe、Zn、Cu、Pt等杂质，可用电解法制备高纯度的镍，下列叙述正确的是（已知：还原性Fe＞Ni＞Cu）            ﹙    ﹚

A．阳极被氧化，电极反应式只有：Ni - 2e— ==  Ni2+
B．电解过程中，阳极质量的减少比阴极质量的增加小
C．电解后，溶液中存在的金属阳离子有Cu2+、Ni2+、Fe2+ 和Zn2+
D．阴极发生的反应只有：Ni2+ + 2e— == Ni 
4．锂离子电池已经成为新一代实用化的蓄电池，该电池具有能量密度大、电压高的特性。锂离子电池放电时的电极反应式为

负极反应：C6Li－xe－===C6Li1－x＋xLi+（C6Li表示锂原子嵌入石墨形成的复合材料）

正极反应：Li1－xMO2＋xLi+＋x e－===LiMO2（LiMO2表示含锂的过渡金属氧化物）

下列有关说法错误的是

A．锂离子电池放电时电池反应为C6Li＋Li1－xMO2===LiMO2＋C6Li1－x
B．电池反应中，锂、锌、银、铅各失去1mol电子，金属锂所消耗的质量最小

C．锂离子电池充电时电池内部Li+向负极移动

D．锂离子电池充电时阳极反应为C6Li1－x＋xLi+＋x e－===C6Li

二、复习新内容（离子反应）

5．下列各组离子中，可能能大量共存的是：

A．加入铝粉有氢气产生的溶液中：Na+、CO3
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、C1－、K+
B．pH = 14的无色溶液中：Na+、K+、HCO3－、NO3－
C．在0.1mol／L的盐酸溶液中：Fe2+、Na+、ClO－、Ca2+
D．在c(H+)/c(OH－)= 1×10－12 的溶液中：NH4+、Ca2+、C1－、K+
6．下列各组离子中，可能能大量共存的是：

A．K+、H+、S2O32－、Cl－         B．H+、MnO4－ 、I－ 、K+ 
C．H+、Na+、SiO32－ 、NO3－     D．NH4+、Al3+、H+ 、SO42－
7．下列各组离子能在pH=1的无色溶液中大量共存的是

（A）Ba2+、Na+、I－ 、ClO－         （B）Mg2+、Cl－ 、Al3+、SO42－
（C）K+、Cl－、HCO3－、NO3－      （D）Ca2+、Na+、Fe3+、AlO2－
8．下列各组离子能在pH=14的溶液中大量共存的是

A．Al3+、Na+、HCO3－ 、SO42－    B．K+、SO32－、I－ 、H+
C．Na+、AlO2－ 、NO3－ 、K+      D．NH4+、Al3+、Cl－ 、SO42－
9．下列离子方程式书写正确的是

A．铜片与稀硝酸反应  Cu + NO3－+ 4H+ = Cu2+ + NO↑+ 2H2O

B．次氯酸钙与亚硫酸： Ca2++2ClO—+ H2SO3=CaSO3↓+2HClO

C．把一小块锌投入过量FeCl3溶液中：  2Fe3+ + Zn = Fe + 3Zn2+
D．在漂白粉的溶液中加入过量的CO2：ClO－+ CO2 + H2O = HCO3－+ HClO

10．下列离子方程式书写正确的是

A．氯气跟水反应：Cl2+H2O=2H++Cl-+ClO-
B．硫酸铜溶液跟氢氧化钡溶液反应：  Ba2++SO42-=BaSO4↓

C．碳酸钠溶液中加入少量稀盐酸： CO32- + H+  = HCO3－
D．铜与稀盐酸反应： Cu + 2H+ = Cu2+ +H2↑

11．下列离子方程式书写正确的是

A．Mg(HCO3)2溶液与过量NaOH： Mg2++2HCO3-+2OH-=MgCO3↓+2H2O

B．碳酸钙加入醋酸：  CO32- + 2CH3COOH = CO2↑+ 2CH3COO- + H2O

C．硫化亚铁跟盐酸反应：  S2- + 2H+ = H2S↑

D．NaHSO4中加入Ba(OH)2至溶液呈中性：

Ba2++2OH--+SO42- + 2H+=BaSO4↓+2H2O

12．下列离子方程式书写正确的是

A．NaOH溶液通入过量CO2：OH- + CO2 = HCO3－
B．磷酸二氢钙溶液跟氢氧化钙溶液反应：H2PO4-+2OH-=PO43-+2H2O

C．Ba(OH)2与少量的NaHSO4 ：Ba2++OH-+SO42- + H+=BaSO4↓+H2O
D．电解MgCl2溶液：MgCl2 [image: image2.png]


 Mg + Cl2↑
13．NH4Al(SO4)2中加入Ba(OH)2至沉淀量最大，则溶液中的离子有：_________________。

14．书写离子反应方程式

（1）Ba(OH)2与少量NaHCO3反应：
（2）Ba(OH)2与过量的NaHCO3反应：

15．书写离子反应方程式

（1）FeBr2溶液中通入少量Cl2气体
（2）FeBr2 与Cl2 1︰1反应
（3）FeBr2溶液中通入过量Cl2气体
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